

# 锚定目标抓落实 奋勇争先走前头

## 古雷

## 龙海



市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记郑立敏带队深入古雷镇调研推进民生实事工作

### 提质提效基础配套 持续推进城市更新

#### 郑立敏到古雷镇调研推进民生实事工作

本报讯 近日,市委常委、副市长、古雷开发区党工委书记郑立敏带队深入古雷镇调研推进民生实事工作,强调要坚持以人民为中心的发展思想,强化责任担当,厚植为民情怀,谋划更多普惠性、基础性、兜底性民生建设,稳步提高城市管理水平和服务保障能力,不断增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

郑立敏一行先后前往古雷新港城临时市场、第八社区、人防地面应急指挥所等地,详细了解早市商户经营管理、社区建筑改造提升、各类档案管理等情况,并就接续办好利民惠民实事提出具体要求。

郑立敏强调,要提质提效基础

配套。高质高效推进新建农贸市场建设,探索形成市场销售、冷链仓储、预制加工等一体化产业链条,注重提升经营管理水平,并着力创新美食消费场景,通过培育农贸市场消费热点挖掘更多消费潜力。加强社区公共配套与高层建筑的运维管理,系统排查整治可能存在的各类安全隐患,明确责任主体,构建监管体系,及时修缮焕新,聚力打造舒适安全宜居的生活环境。要持续推进城市更新。坚持规划先行,聚焦古雷发展所需、群众急难愁盼,梳理谋划、滚动推进更多打基础、利长远、增后劲的为民办实事项目,推出更多惠民生、暖民心、顺民意的务实举措,着力补齐基础设施

建设短板,提升公共服务能级,改善城市居住环境,让人民群众在高质量发展中共享高品质生活。要注重档案规范管理。地方档案作为区域发展的原始记录,是地方治理和民生变迁的重要凭证,为政府决策提供重要历史依据,对延续历史文脉、服务基层治理具有重要意义。要着力提升档案安全管理水平,加大对档案库房及周边环境等安全隐患排查力度,按要求限时整改到位,切实筑牢档案安全防线。要健全档案管理制度,加快档案馆库建设,配齐专业队伍,推进档案数字化转型升级,强化档案实体与信息安全保障,更好发挥档案存史、资政、育人的重要作用。



6月16日,龙海区海上船舶安全重点整治月正式启动。

### 严管细查织密防线 规范治理维护稳定

#### 龙海区海上船舶安全重点整治月正式启动

本报讯 6月16日,龙海区举行海上船舶安全重点整治月启动仪式,深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述,落实省、市工作要求,全面部署全区海上船舶安全整治工作,进一步提高站位、压实责任、强化举措,以最坚决的态度、最扎实的行动,狠抓海上船舶安全问题,全力维护社会和谐稳定。区委书记叶毓出席并讲话,区长陈艺章主持仪式。市海洋与渔业局局长陈远、市公安局海岸支队支队长胡纯岗、市海洋与渔业执法支队支队长江燕龙,区人大常委会主任林文生、区政协主席洪海涛出席启动仪式。

叶毓强调,要严管人,压实责任。强化船员安全教育,严格落实企

业、船主、船员的主体责任,严肃处理违规操作、失职失责行为,倒逼责任落实。要细查船,清零隐患。集中开展拉网式排查,重点整治“三无”船舶、“带病”船舶,建立有关台账,坚决处置到位。要严防岸,织密防线。加大科技设备投入,严密动态巡查,严打岸线非法停靠、违规装卸,发动群众联防联控,推动共治共防。要规范港,严格出入。严格执行港口作业与船舶进出港管理制度,严查违规作业,强化应急准备,守好船舶“出入口”,坚决严管到位。要强治海,重拳执法。统筹多部门力量开展联合巡航,对违法捕捞、走私等行为露头就打,形成跨区域执法合力,震慑海上

违法行为。伴随着鸣笛声,陈艺章宣布“龙海区海上船舶安全重点整治月”正式启动。他要求,各级各部门要主动认领任务,细化工作举措,紧紧围绕部署要求,以强烈的政治自觉、思想自觉、行动自觉,把海上船舶安全整治工作抓紧、抓实、抓到位。

仪式上,区委常委、常务副区长沈晓辉部署海上船舶安全重点整治月行动;副区长林世光作海陆联动执法表态发言;与会人员还现场观摩了违规乡镇船舶和“三无”船舶拆解活动。

区领导林茂成、陈玉生、黄典华、李金雄、潘永强、陈再生等参加仪式。

### 立足实际齐心谋划蓝图 锚定目标持续优化空间

#### 龙海区分区规划汇报会召开



6月13日,龙海区分区规划汇报会召开。

本报讯 6月13日,龙海区分区规划汇报会召开,对规划初步成果进行论证优化,进一步凝聚共识,为龙海区未来高质量发展奠定坚实基础。区委书记叶毓出席会议并讲话,区长陈艺章、区人大常委会主任林文生、区政协主席洪海涛参加会议。

会上,中规院汇报了漳州市龙海区分区规划方案及龙海区与周边区域协同发展思路。与会人员围绕规划,对未来发展定位、空间布局等方面进行了深入交流探讨,并提出意见建议。

叶毓强调,要明确发展定位。聚焦“厦门湾南岸中心城区”发展定位,

加快推动石码、海澄、榜山作为龙海中心城区组团发展,主动融入漳州中心城区建设,确保龙海区规划与全市规划深度衔接。要注重区域协同。立足“一区三园”发展布局,加快完善龙海经济开发区发展,做强“零碳”产业园、装备制造产业园、食品产业园,认真做好“十五五”规划,持续优化产业发展空间,推进龙海高质量发展。要着力完善规划。相关乡(镇、街道、场)、区直部门要立足龙海实际,对照规划要求,认真梳理研究,加大沟通力度,及时更新数据,提出科学合理可行的意见建议,齐心协力谋划好发展蓝图。

陈艺章要求,要进一步完善规划指标体系,立足龙海实际和发展需求,合理布局生产、生活和生态空间,不断提高规划的前瞻性、科学性和可操作性。

区委常委、副区长陈惠华主持会议。区委、区人大、区政府、区政协有关领导,相关乡(镇、街道、场)主要领导、龙海经济开发区管委会主任,区直有关单位主要负责同志,中规院技术人员等参加会议。

### 挂图作战服务加码 协同攻坚推进建设

#### 赵丰调研推进在建重点项目建设

本报讯 6月13日,古雷开发区管委会主任赵丰带队深入古雷精细化工园区调研重点项目建设情况,强调要挂图作战、服务加码、协同攻坚,提速提效项目建设,为全区经济社会高质量发展提供坚实保障。

赵丰一行深入恒海聚酯纤维、龙翔恒宇丁辛醇等在建项目现场,详细了解最新建设进度、施工节点安排、各类要素保障等情况,关切询问项目建设过程中遇到的堵点、难点问题,组织现场会商、分析症结、研讨方案,并部署推进下一阶段重点工作。

赵丰强调,要提速项目建设。严格执行项目“两单一表”管理,紧盯时间节点倒排工期,拧紧责任链条,压茬推进,以质效双升推动项目“进度条”持续刷新;合理安排工程进度、优化施工组织,高效统筹人力、物力、器械等资源调配,为项目开足马力,如期达产奠定坚实基础;要强化要素保障。坚持“要素跟着项目走、服务围绕项目转”,抽调业务骨干充实服务专班,下沉一线、分类施策、主动帮扶,将“妈妈式”服务精准落到企业急需处;健全完善沟通

联络机制,紧盯进度滞后项目加强干预,每日梳理汇报、快速响应协调、保障要素供给、扫清施工障碍,助力项目早日建成达产。要守牢安全底线。坚决杜绝松劲心态、侥幸心理,严格安全质量管控,强化施工全过程“穿透式”管理,及时消除各类风险隐患,筑牢项目建设安全根基;深化警企协作、搭建连心桥梁,充分发挥化工园区警务室前哨作用,动态研判风险、高效解决问题,以服务在前、预控在早、调处在先,确保平安时在线。

### 杜浔镇后因村小龙虾养殖丰产

## 古雷的池塘 澳洲的龙虾



色泽鲜亮、品质优良的小龙虾被打捞入筐

本报讯 近日,杜浔镇后因村近百亩小龙虾养殖基地迎来丰收季,一只只色泽鲜亮、体态饱满的澳洲“明星虾”——蓝龙虾被打捞入筐,准备发往各地市场。

该基地培育的品种为澳洲蓝龙虾,学名红螯螯虾。该品种的小龙虾肉质紧实、口感鲜美,富含高蛋白且低脂肪,深受健身人士、养生党喜爱。由于具有高附加值、市

场需求旺盛等特点,蓝龙虾日渐成为减肥市场新宠。“澳洲蓝龙虾还有抗病力强、耐干运的优点,能在离水30小时内存活。得益于这一优势,基地的小龙虾通过空运可以销往江西、安徽等地区。”基地负责人欧坤亮告诉记者,该小龙虾养殖基地面积近100亩,亩产可达400-500斤,目前日均出货量在300斤左右,每斤售价约60元。

值得一提的是,与常见的“水稻共生”养殖模式不同,该小龙虾养殖基地采用“池塘精养”模式,并选址在海拔200米左右的丘陵上,周边生态环境优美,空气清新湿润,有大量适合澳洲淡水龙虾生长的淡水资源。据欧坤亮介绍:“我们改变了传统的饲料喂养方式,主要以玉米、豆粕等综合配制的熟食为龙虾的主食,喂养方式更加绿色健康,可以进一步提高小龙虾的蛋白质含量,使得肉质更加饱满。”

### 县区要闻

各地报道组、融媒体中心  
由闽南日报社社要部与  
合办

### “龙海月港海宴”亮相北京

本报讯 6月14日,“寻月港古韵·品海宴美味”——2025年“一县一桌菜·龙海月港海宴”北京品鉴推介会暨北京龙海企业商会端午节在京举办。活动以美食为桥梁,搭建“产业+文旅+招商”交流平台,令龙海风味、文化魅力与产业活力在北京集中展现。

笔者在现场看到,“月港海宴”秉承“海丝精神,以味为本”,以现代技艺融合传统古早味,呈现富有文化底蕴的佳肴。由土笋冻、海蛎煎、五香卷等七道小菜组成的“七码祥云”,分别以月港保存完好的晒仔干、中股码、容川码等七个码头命名。“月港逐浪”“九入海”“天子南库”等多道主题菜品,不仅汇聚龙海特色美食,更将“敢为天下先、爱拼才会赢”的进取精神与深厚人文底蕴融汇其中。

随后,龙海经济开发区、区文旅局分别就零碳产业园区、文旅产业作详细推介。

龙海区相关负责人表示,龙海



现场,主办方与会嘉宾详尽介绍龙海风味、文化魅力与产业活力。

休闲食品展区产品丰富,从酥脆烘焙点心、风味海味零食到创新轻食代餐与传统特色糕点,生动展现龙海食品产业蓬勃发展势头与创新活力。此次推介会不仅展出一桌菜,更呈现一段历史与属于龙海的“月港传奇”;植根漳州人基因的“月港精神”,将与城市开放胸襟、不断延展的海陆网络并行,共赴未来荣光。接下来,龙海将继续以开放包容之姿,依托月港深厚海丝底蕴,以美食为媒、文化为介、产业为基,吸引八方客商投资兴业,推动龙海文化、产业与招商事业迈向更广阔舞台。

本次活动由漳州市商务局、龙海区政府指导,龙海区工信局主办,龙海区文体旅局、北京龙海企业商会协办。



了解更多古雷开发区产业发展、民生服务等重要讯息,欢迎扫码关注“古雷潮”!